

# Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

**Studienævnsmøde d. 15. december 2017 kl. 09.00 – 11.00**

**Kroghstræde 7, Rum 72; ACM15 lok. 2.1.023**

**Deltagere:** Morten Frederiksen, Mia Arp Fallov, Christina Lund Friis, Merete Monrad, Maja Lundemark Andersen, Johanne Kær Berg, Mona Knudsen

**Afbud:** Carina Clausager, Monika Funder, Michelle Højlund Johansen, Lars Uggerhøj

## **Dagsorden:**

1. Godkendelse af dagsorden
2. Erasmus Mundus
  - a. Studienævnrapport (bilag 1)
  - b. Semesterbeskrivelse (bilag 2)
  - c. Evaluering (bilag 3)
3. Godkendelse af semesterbeskrivelse (bilag 4)
4. Hjælpelærerordning – skal den fortsætte? (bilag 5)
5. Møde med aftagerpanel - dato og forslag til afholdelse af møde
6. Dækning af rejseudgifter til de studerende fra 2018
7. Nyt fra
  - a. Studerende
  - b. Sydhavnen
  - c. Studievejledere
  - d. Sekretariat
  - e. Studienævnformand
8. Evt.

# Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

<b>1. Godkendelse af dagsorden</b>	Opfølgning
ok	

<b>2. Erasmus Mundus</b>	Opfølgning
<b>a. Studienævnetsrapport</b> Erasmus Mundus uddannelsen falder under grænsen på effektivitet. Der er 1 ud af 13 studerende, der ikke har gennemført til normeret tid, og da der ikke er mange studerende på uddannelsen, skal der ikke meget til, før effektiviteten falder. Der er samtidig nogle uklarheder omkring STÅ tallene, der kan gøre, at effektiviteten er lav. Morten Frederiksen vil gå videre med dette til fakultetet.  <b>b. Semesterbeskrivelse</b> Semesterbeskrivelsen blev godkendt af studienævnet  <b>c. Evalueringer</b> I evalueringerne for AAU semestret blev der på alle tre moduler nævnt, at de studerende ikke synes, at assessment requirement for eksamen/opgaverne var klare nok. Uddannelsen lavede i 2015 en håndbog, hvor man bl.a. uddybende assessment requirement. Der arbejdes løbende med opdateringer med denne håndbog. Mange af de studerende er vant til, at skal have alt forklaret og skrevet i detaljer.  Nogle af de studerende efterspørger til modulet Field Study om det er muligt at få deres Field study besøg udvidet. Dette kan dog ikke lade sig gøre ift. samarbejdspartnerne.  Nogle af de studerende synes, at det faglige niveau er for højt på uddannelsen. Dette har dog kun været 2-3 studerende, så uddannelsen mener ikke, der skal laves om på niveauet.  De studerende har efterspurgt at blive integreret med de danske studerende. Der er i samarbejde med KSA lavet nogle fællesundervisninger fra semestret 2018, hvor de studerende fra begge uddannelser deltager i samme undervisning. Det vil i alt være fem undervisningsgange.  Der har været meget positiv feedback på gruppearbejdet, PBL og undervisning.	Morten Frederiksen

# Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

<b>3. Godkendelse af semesterbeskrivelser</b>	Opfølgning
<p>Semesterbeskrivelserne blev godkendt, med nedenstående kommentarer.</p> <p>Der er en tydelig manglende sammenhæng på litteraturen i aktørperspektiver. Dette bliver sammen med revideringen af studieordningen lavet om. Det skal fremover være studienævnet og ikke den enkelte underviser, der bestemmer hvad der skal undervises i. Morten Frederiksen laver en procedure for dette forløb.</p> <p>Samlæsningerne mellem Erasmus Mundus og KSA, skal skrives om til lektion 1, 2, 3 osv., i stedet for at bruge bogstaver. Der kan i stedet i parentes, skrives 'samundervisning' ud for lektionen.</p>	Morten Frederiksen

<b>4. Hjælpelærerordning – skal den fortsætte?</b>	Opfølgning
<p>Der har været tvivl fra de studerendes side om, hvad hjælpelærerne kunne hjælpe med. Dette gjorde, at der gik et par gange før de studerende blev til øvelsesgangen.</p> <p>Der var blevet lavet nogle øvelsesspørgsmål, som de kunne arbejde med i forbindelse med undervisningen, men det viste sig at de var mere interesserede i hjælp/vejledning til deres projekt. Der blev diskuteret, at hjælpelærerne evt. gav mest mening, at have med til brainstorm, klyngeseminar og gruppedannelse på M1.</p> <p>Der var enighed om, at der skal være én koordinator til hjælpelærerne, som der evt. kan gives timer for.</p> <p>Der bliver fundet nye hjælpelærere til M2 i foråret også tages dette punkt op igen til foråret, hvor der vil blive taget endelig beslutning om ordningen skal fortsætte.</p>	

<b>5. Møde med aftagerpanel – dato og forslag til afholdelse af møde</b>	Opfølgning
<p>Aftagerne mangler et større arrangement med faglige oplæg osv., før det er interessant for dem, at møde op til det årlige møde.</p> <p>Mødet i 2018 bliver afholdt i uge 39, hvor der vil blive planlagt nogle oplæg både fra uddannelsen, men også fra aftagerne.</p>	

<b>6. Dækning af rejseudgifter til de studerende fra 2018</b>	Opfølgning
---	------------

# Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde

<p>Der er i 2018 afsat penge i budgettet til, at de studerende kan få dækket nogle af deres udgifter ifm. med indsamling af empiri til deres projekter.</p> <p>De studerende skal inden semestret starter, sende en ansøgning til studienævnet som vil vurdere om det kan dækkes. Kriteriet er, at det skal være ekstraordinære udgifter ifm. med ophold/overnatning eller ekstra transportudgifter, ud over deres transport til campus.</p>	
--	--

<b>7. Nyt fra</b>	<b>Opfølgning</b>
Der er i 2018 ikke nogen næstformand i studienævnet, da ingen meldte sig som kandidater.	

<b>8. Evt.</b>	<b>Opfølgning</b>
Intet	